

小手捧著金寶石

無論在檯面上或私底下，無論人們知情或不知情，只要是神所悅納的美事，神都會看顧引領，甚至親自走在前頭為我們爭戰。

清晨六時，家人們正睡得香甜，五歲的大女兒J來到床邊聲聲喚，在我耳邊輕聲述說她的夢境，並不斷詢問我這夢境是甚麼意思。

原來J夢見和妹妹在公園裡的青草地上玩耍，姊妹倆都玩得很開心，但是青草地上卻有許多骯髒的狗糞，讓J看了感到不舒服。J看見妹妹正在玩著花與草，於是向妹妹要了些花草去擦拭狗糞，但擦了好久都擦不掉，便再度向妹妹要了衛生紙，再努力擦了十次，終於將狗糞清除乾淨。此時衛生紙上出現了一顆又大又亮的金寶石，J拿起了這顆金寶石，金寶石就留在她的手上，直到睡醒。

經過一整天的忙碌，J仍記得這個特殊又甜美的夢，也希望能得到答案，我也將此夢放在心中思想，並留意觀察在我們生活中所發生的事，作為與此夢的對照與查驗，終於，主耶穌讓我明白了祂的美意。

原來狗就是「犬類」，「犬類」在聖經中象徵魔鬼：「城外有那些犬類、行邪術的、淫亂的、殺人的、拜偶像的，並一切喜好說謊言、編造虛謊的」（啟二二15）、「應當防備犬類，防備作惡的，防備妄自行割（禮）的」（腓三2）、「犬類圍著我，惡黨環繞我；他們扎了我的手、我的腳」（詩二二16）。至於狗糞便，可能就是魔鬼的作為，專門製造惡臭髒亂。

「青草地」是我們乾淨有生命力的心田，是主耶穌讓我們安歇的地方。「祂使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊」（詩二三2）。姊妹倆明明在青草地開心玩耍，卻遇到魔鬼製造的罪瘴惡氛，我們有責任去將它一掃而空。

清除狗糞需要工具，J身上沒有工具，便向她的妹妹尋求幫助，妹妹也給了她花草和衛生紙，這便是屬靈同伴互相支援的重要。最後J努力做清潔的工作，是她在這件事上盡了本分，不求回報，主耶穌卻賞賜那很大的金寶石，讓她興奮歡喜地醒來。

其實J的異夢帶給我不少安慰。當時我帶著女兒們出國拜訪親友，丈夫因工作緣故不能同行，我們夫妻分隔兩地。在這趟旅行中，我必須獨自照顧幼兒，到當地也需要花心力關懷許久不見的親友，順便幫助當地教會事工。此行其實無論在哪一個層面，都是以聖工為出發點。

然而仔細反省，這其中所必須做的每件事都超出我能掌控的範圍，包括交通、語言、食衣住行、文化、價值觀上，我與孩子們都需要耗費心神去適應。我得跟上當地生活的步調，年幼的孩子們也必須跟上我的腳步，只要有一個環節出現落差，我們就會過得比較辛苦，甚至不能順利做聖工。

倘若我們出現安全問題或生了病，也會讓對此行充滿疑慮的親友更加擔心，因為在成行之前，國際間日益加劇的病毒傳播、恐怖攻擊、墜機事件，使親友或身邊的教友產



生反對與擔憂的聲音，質疑為何為了旅遊享樂而輕忽生命安危，置年幼的下一代於危險之中？

其實我們為了關懷遠方親友的信念與生活，心中都有聖靈的感動催逼，一趟又一趟的旅行都在神的旨意之下啟程。每次搭飛機之前，我們都已做好為主犧牲生命的準備，連遺書都已寫好放妥。夫妻倆慎重道別，即便無法平安歸來，也願主成全、將來相聚在天。雖然我們已有這樣的心理準備，面對著許多不明白與質疑的聲音，卻也使我擔心遇見不順利的狀況時，可能會在家鄉淪落為不榮耀神的話柄。

但主耶穌真是太奇妙，年幼的孩子們在異國完全適應良好！她們迅速融入當地生活環境，身體都保持活潑健康的狀態，使我無須擔心她們在時差、語言、疾病、食物、人際關係上的問題。神也安排許多親友同靈主動關懷陪伴孩子們，使我在聖工上無後顧之憂，也更加確定只要勇敢遵從神旨意而行，必定蒙神賜福保佑。



孩子們在耳提面命之下，從搭飛機之前，就明白此行的目的不在於玩樂度假，而是要去做聖工、在信仰上幫助親朋好友，我們是順從主耶穌呼召而出發的。然而在真正開始這些事工時，魔鬼也不甘心的製造陷阱，讓人的心裡產生忌妒紛爭，爭吵與憤怒的事，連孩子們也不能倖免。

當我在深夜感到心力交瘁時，常常邊研讀聖經邊準備課程，也常寫信給另一半尋求建議和代禱，藉此得到幫助與支援。感謝主，使我的丈夫有智慧、能安慰人心，使我在團團迷霧中找到癥結點、並加以破解，在神面前禱告、重新得力，最終帶著滿滿的收穫回到家中。

夫妻之間、親子之間、手足之間，真是聖工上最好的屬靈同伴。大女兒J向妹妹尋求工具的那一幕，正如同我在困難時向丈夫請求協助的時候。主耶穌也藉著女兒的夢，帶來適時的提醒與安慰，讓我明白這份聖工的確合乎神旨意。只要我們願意為聖工盡本分，神就必賜下那又大又亮的金寶石，這是我們做工的果效，是超越世上所有物質的獎賞，它必不衰殘朽壞，且要伴隨我們直到永生。

當時孩子們正在學習一首詩歌“Joshua fought the battle of Jericho”（約書亞迎戰耶利哥城），百姓們排列整齊行進，準備迎頭痛擊耶利哥城的勇士們，約書亞說：「吹號角吧！因為神已將這場戰爭交在我們手上了！」原來無論聖工是在檯面上或私底下，無論人們知情或不知情，只要是神所悅納的美事，神都會看顧引領，甚至親自走在前頭為我們爭戰，因為所有戰役的成與敗，都掌握在主耶穌的手中。

願我們更加敬畏神，也更堅定踏出去的信心。「耶和華——你們的神，因你們的緣故，向那些國所行的一切事，你們親眼看見了，因那為你們爭戰的是耶和華——你們的神。」（書二三3）

